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С 24 по 27 июня 2014 в рамках 3`ДНЕЙ АРХИТЕКТУРНОГО СОЛНЦЕСТОЯНИЯ состоится визит в Новосибирск Ханса Штимманна, создателя концепции градостроительного развития центра Берлина после объединения Германии. Г-н Штимманн прочитает лекцию «Градостроительство и архитектура Берлина до и после падения стены», а также примет участие в круглом столе «Берлин и Новосибирск. Время собирать город». Приезд архитектора в Новосибирск стал возможен благодаря сотрудничеству АНО «Сибирский Центр Содействия Архитектуре» (СЦСА), Гёте-Института в Новосибирске и «Фонда имени Фридриха Эберта (Германия)» в РФ.
Берлин и Новосибирск переживают сегодня удивительно схожие трансформации. На берегах Оби и Шпрее горожане заинтересованы в доступном жилье и одновременно протестуют против его строительства. Активно, вплоть до конфликтов, обсуждаются новые проекты. И тут, и там накапливается опыт по реконструкции кварталов «советской» застройки, по привлечению инвесторов и преодолению городских разрывов, будь то прибрежная часть Оби или окрестности бывшей Берлинской стены. Одновременно оба города задумываются о том, как в эпоху Интернет не только дать возможность каждому человеку сделать свой вклад в развитие города, но и сделать дискуссии о будущем более конструктивными. Берлин и Новосибирск должны определять приоритеты и решать задачи своего внутреннего развития, при этом выстраивая агломерацию, оказывая транспортные и другие услуги на обширной прилегающей территории. 

Перемены в Берлине начались с реализации Planwerk Innenstadt  - разработанного после объединения Германии концепта градостроительного развития центра города,    предусматривающего отказ от расширения физических границ города, восстановление исторического плана города и ориентацию на локальную архитектурно-строительную типологию. Новосибирску только предстоит инициировать перемены, определиться с целями и задачами развития, выбрав путь их достижения. Изучение опыта Берлина может положить начало этому процессу.
Справка: Штимманн Ханс – родился в 1941 г. в Любеке (Германия), изучал архитектуру в Государственной инженерной школе Профучилища Любека и городское и региональное планирование в Техническом университете (ТУ) Берлина. В 1991-96 гг. возглавлял правление сената по делам жилья и строительства в Берлине, являясь, по сути, главным архитектором города. С 2008 г. является приглашённым профессором Института урбанистического дизайна при Дортмундском техническом университете, с 2012 г. – член Архитектурного совета г. Москвы. В 2009 г. награжден кавалерским крестом ордена «За заслуги перед Федеративной Республикой Германия» за труд по возрождению исторического облика Берлина.

В рамках визита г-на Штимманна в Новосибирск состоятся:
Лекция «Градостроительство и архитектура Берлина до и после падения стены»
Время и место проведения: 
25 июня, 16:00 – 18:00  / кинотеатр «Победа», зал №1, ул. Ленина, 7
Читает: Ханс Штимманн / Берлин

Круглый стол «Берлин и Новосибирск. Время собирать город» 

Время и место проведения: 
26 июня, 15:00 – 17:00  / кинотеатр «Победа», кофейня «IQ-бар», ул. Ленина, 7

Проводят: 

Игорь Поповский, архитектор  / Новосибирск

Валерий Арбатский, архитектор / Новосибирск

Ханс Штимманн, архитектор / Берлин

Валерий Филиппов, архитектор / Новосибирск

Александр Ложкин, архитектор / Новосибирск

Модератор:  Константин Пономарев / Новосибирск

Официальный сайт 3`ДНЕЙ АРХИТЕКТУРНОГО СОЛНЦЕСТОЯНИЯ 
www.zkapitel.ru
Организаторы:
 АНО «Сибирский Центр Содействия Архитектуре» (СЦСА)

 Новосибирск, ул. Депутатская,  15, офис 4 

Директор Татьяна Иваненко
 +7 913 911 4870,  itdesign2006@yandex.ru
Гёте-Институт в Новосибирске

Новосибирск, ул. М. Горького, 42 

Координатор проекта Анна Морозова
 +7 383 362 14 74,  anna.morosowa@nowosibirsk.goethe.org
Филиал зарегистрированного союза «Фонд имени Фридриха Эберта (Германия)» в РФ
Москва, Яузский бульвар, 13, стр. 3, офис 14 

Координатор проектов Константин Пономарев
Konstantin.Ponomarjow@fesmos.ru
Контакт для аккредитации

Гёте-Институт в Новосибирске 
PR-менеджер Елена Носова

+7 383 362 14 74, pr@nowosibirsk.goethe.org
